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第４回定例会議事日程 
 
会 期 

令和６年４月２４日（水）   開会 午前    ９時３０分 
                 閉会 午前   １０時４０分 
 

場 所 

  アストくにさき３階会議室 

 

議 事 

議案第 21 号 準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定について 

同意第 1 号 国東市社会教育委員の委嘱について 

 

 

報告・説明事項 

○区域外・校区外就学の報告について 
○国東市学校給食費条例施行規則の一部改正について（市長の公示として 
一部改正するもの） 

○国東市スポーツ推進委員に関する規則の一部改正について 
○中央公民館社会教育指導員について 
○国東地域 地区公民館職員について 
○国東市社会教育指導員について 

  ○国東市図書館協議会委員について 

  ○国東市心身障がい児就学指導委員会委員について 

 

 

その他 

 

 

 

出席者（１３名） 

   教育委員（５名） 

      教 育 長              小 俣 秀 之 

教育長職務代理者           福 永 泰 信 

委   員              古 城 芙美枝 

委   員              手 嶋 秀 法 

委   員              松 尾 泰 二 
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   教育委員会事務局（８名） 

      教育総務課長             村 井 奈穗子 

学校教育課長             末 平   誠 

社会教育課長             黒 木 宏 一 

文化財課長              榎 本 雅 彦 

図書館事務長             都 留 英 基 

給食センター所長           高 橋   剛 

教育総務課総務係総括リーダー     河 野 裕 章 

      教育総務課総務係主事         戸 髙 南 美 

 

 

【午前９時３０分】 

村井教育総務課長 開会宣言 

 

【教育長あいさつ】 

  小 俣 教 育 長 

 

【会議録署名委員指名】 

小 俣 教 育 長 会議録署名委員に古城委員、福永委員を指名 

 

【前回会議録承認】 

全 委員承 認 

 

【各課報告及び今後の日程】 

   村井教育総務課長  4 / 1 教育委員会職員辞令交付式 

4 / 1 全体管理職会議 

4 / 5 春の交通安全スタート式・街頭啓発 

4 / 5 部落解放同盟大分県連合会新年度あいさつ 

4 / 7 別府市制１００周年記念式典 

4 / 7 上治郎丸区集会（統廃合説明） 

4 / 9 国東高校入学式 

4 /23 旭日小学校学校運営協議会説明会 

4 /24 教育委員会第４回定例会 

4 /30 国東町統合小学校開校準備委員会 

5 / 1 管理職会議 

5 / 8 令和６年度九州都市教育長協議会定期総会 

5 /17 別府教育事務所教育長会議 

5 /21 大分県市町村教育委員会連合会総会 
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5 /28 学校安全衛生委員会 

  

末平学校教育課長 4 / 1 教職員新任管理職・新採用者等辞令交付式 

及び転入者着任式 

            4 / 3 校長・教頭・教務主任会議 

            4 / 4 特別支援教育支援員研修 

            4 / 4 フレンドリーひろばスタッフ会議 

            4 / 5 部活動指導員任命式 

            4 / 8 始業式 

            4 /10 中学校入学式 

            4 /11 小学校入学式 

            4 /12 幼稚園入園式 

            4 /16 授業力向上連絡協議会 

            4 /18 全国学力・学習状況調査 

            4 /23 大分県学力定着状況調査 

            4 /25 第１回校長会議 

            5 / 9 研究主任会 

            5 /10 体育主任会 

            5 /16 人権教育主任会 

            5 /21 幼保小連絡協議会 

 

黒木社会教育課長 4 / 8 第１回プロポーザル審査委員会 

            4 /17 スポーツ推進委員会役員会 

            4 /23 大塚製薬株式会社包括連携協定締結式 

            4 /24 第２３回九州瀬戸内高等学校女子駅伝競走大 

               会事務局会議 

            4 /25 青少年行政主管課長等会議 

            4 /25 市町村社会教育主管課長等会議 

            4 /26 第１回人権教育研究委員会 

            5 / 8 第１回身になる人権講座 

            5 /10 スポーツ推進委員協議会総会 

            5 /12 すくすくスポーツ祭（バレーボール） 

            5 /14 スポーツ協会会計監査 

            5 /14 九州瀬戸内高等学校女子駅伝競走大会 

会計監査 

5 /17 別社研 総会及び第１回研修会 

5 /18 くにさき少年少女発明クラブ開講式 

5 /22 第１回国東市人権を学ぶ会 
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5 /22 第２回プロポーザル審査委員会 

5 /27 くにさき地人協 総会及び第１回研修会 

5 /27 第２３回九州瀬戸内高等学校女子駅伝競走大 

会実行委員会 

            5 /28 国東市スポーツ協会総会 

            5 /29 第１回国東市社会教育委員会 

 

      都留図書館事務長  4 / 5 第１回学校司書会議 

            4 /11 あかちゃんおはなし会 

            4 /13 おはなし会（武蔵・安岐図書館） 

            4 /13 おはなし会（くにさき図書館） 

            4 /14 おはなし会（国見図書館） 

            4 /26 図書館資料整理日、図書館職員連絡会 

            4 /27 ＧＷスペシャルおはなし会 

            4 /28 ＧＷスペシャルおはなし会 

            4 /30 昭和の日の振替のため休館 

            5 / 4 ＧＷスペシャルおはなし会 

            5 / 5 ＧＷスペシャルおはなし会 

 

   榎本文化財課長 4 /15 【１】遠足受入（国東中）171 名 

            4 /16 インストラクター協議会総会 

            4 /19 【２】遠足受入（国東小）162 名 

            4 /26 文化行政主幹課長会議 

            5 / 3 弥生のムラ「端午の節句」 

            5 / 8 古代石がま講座① 

            5 /10 たたら製鉄講座① 

            5 /14 古代土器づくり講座① 

            5 /17 古代かずら工芸講座① 

            5 /21 古代とんぼ玉講座① 

            5 /23 古代編物講座① 

            5 /24 弥生のムラ歴史講座① 

 

      高橋給食センター所長 4 / 1 令和５年度学校給食費 ２月分・３月分納期 

               限 

           4 / 9 学校給食開始 

           4 /18 令和６年度 学校給食担当者会議 

           5 /31 令和６年度学校給食費 ４月分納期限 
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小 俣 教 育 長 それでは、質問等ございましたらお願いします。 

手 嶋 委 員 文化財課に質問ですが、今年度の各講座がスタートしてい 

         る訳ですが、募集期間中かも分かりませんが、大体どれ位 

各講座の申込がありましたか。分かれば教えてください。 

榎本文化財課長 大体ほぼ定員に達しており、一杯の感じになっています。 

手 嶋 委 員 ちなみに定員は何人ですか。 

榎本文化財課長 定員の人数までは把握していないのですけれども、確認し 

てみますと受付はほぼ一杯であるのと、前年度からの２年 

目の方とかも優先的に入っていますので、ほぼ埋まってい 

ます。 

手 嶋 委 員 ありがとうございました。 

小 俣 教 育 長 他にありませんか。 

松 尾 委 員 学校教育課にお願いしたいのですが、フレンドリーひろば 

がありますが、この今の現況、どの位のスタッフで、どの位 

の子どもたちを受け入れているかお聞かせ願いたいと思い 

ます。 

末平学校教育課長 フレンドリーひろばは、旧豊崎小学校でやっております。今 

年度大きな変更がありまして、昨年度までは週３日開催し 

ていたものを、子どもたちの社会的自立に向けた居場所づ 

くりということも含めて週５日、毎日ということで開室す 

るということにしております。それに伴ってスタッフも毎 

日常に３名のスタッフで対応できるようにということで、 

人員を増やして毎日３名で対応しているところです。子ど 

もの状況ですが、行ける日もあれば、今日はお休みしますと 

いうことがあるのですけれども、大体毎日、平均でいきます 

と５、６人かというところです。日によって変わってきます 

が、そんな状況です。 

松 尾 委 員 ありがとうございました。 

小 俣 教 育 長 他にないでしょうか。 

古 城 委 員 特別支援教育支援員の研修が毎年あっていると思うのです 

けれども、年に何回とかいう位でしょうか。その辺りのとこ 

ろをお聞かせください。 

末平学校教育課長 特別支援教育支援員の研修は年２回行っています。１回目 

が、年度が始まる、学期がスタートする前に研修を持って新 

しい、初めてなる支援員も含めて、新年度が切れるようにと 

いうことで研修しております。２回目が、夏休みに入って直 

ぐに研修会を持ちまして、１学期の取り組みの様子である 

とか、交流をして、２学期に向けての研修を行うという形で、 
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年２回行っています。 

古 城 委 員 アバウトでいいのですけれども、研修内容はどの様な感じ 

かお願いします。 

末平学校教育課長 今年の第１回目もそうだったのですけれども、別府教育事 

務所の中に配置されている個別の指導計画推進教員といっ 

て南石垣支援学校在籍の専門の先生が来て特別支援教育の 

在り方とか、支援員の役割とかいうような講演、説明をして 

くれています。第２回目については、今の計画では県の教育 

センターから講師を呼んで講演をするということと、中々 

支援員にとっては他の学校の支援の状況が見えないといい 

ますか、他の人がどんなふうにしているか知りたいという 

要望もありますので、情報共有の場を少し多めに設定して 

横の繋がりも作るようにしています。 

古 城 委 員 ありがとうございます。 

小 俣 教 育 長 よろしいですか。 

福 永 委 員 教育総務課にお願いします。４月３０日から統合の準備委 

員会がスタートするということですけれども、大体年何回 

位、予定は立っていないでしょうけれども、大体どれ位の開 

催を考えていらっしゃるのでしょうか。 

村井教育総務課長 ３０日が第１回となりますけれども、部会によって違いま 

す。国見の時の状況によりますと、国見の時は校名、校歌、 

校章等全部変えていたというところもありますので、第１ 

部会の方で５、６回していると思います。それから学校行事 

等については国見の方では１回、それから PTA 関係のこと 

についても、５、６回開催をしている状況です。ですので、 

内容等につきまして、開催回数は違ってくるとは思います 

けれども、PTA 関係部会等については、そういう感じになる 

のかなと思っております。 

福 永 委 員 ありがとうございます。今回１回目ということで、関わって 

くださる方々が一応この日は全員参加するということで、 

後は部会ごとに分かれて細かく話をしていかれるというこ 

とですか。 

村井教育総務課長 今現在は全員出席で、３０日につきましては、２４名全員が 

参加する予定です。 

福 永 委 員 これを聞いたのは、毎回この人数が同じ会議をするのかと 

思ったもので、ちょっと人数が多すぎないかなと思ったも 

のですから。 
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村井教育総務課長 部会をしますので、それが８名ずつ位の部会になります。そ 

の部会ごとに日にちの設定はしていきますので、一堂に会 

すというのはそうないと思われます。各部会ごとで決まっ 

たことについて、全体会で諮ることについてまた２４名が 

会することになると思います。ただ、今回校名、校歌、校章 

の問題があります。その部分について、どのように決定して 

いくかというところを３０日に諮っていこうと思っていま 

す。 

福 永 委 員 ありがとうございます。 

小 俣 教 育 長 よろしいですか。 

福 永 委 員 ひとつ給食センターなのですけれども、国東市の市報に給 

食費のことが掲載されていたのですけれども、全部読めば、 

最後まで読むと今年度も給食費は変わらないことなのだな 

と分かったのですけれども、最初ざっくり読んだ時に、値上 

がりするのかなと、何となく、読み方が浅かったので、そう 

いう感じに私は受けたのです。保護者の方々は多分もう変 

わりませんということはお分かりだったとは思うのですけ 

れども、ちょっとすみません。 

高橋給食センター所長 学校給食費については、どうしても合併以来見直しをして 

来なかったということもありまして、これまでの物価上昇、 

それから近年の物価上昇、それから将来の物価上昇も見越 

して改定する必要が出てきたということで、今回見直しを 

させて頂いています。これまでは工夫等しながらやってき 

たのですけれども、どうしても今回献立の多様性、質、量、 

それから栄養バランス、栄養摂取基準とかがどうしても満 

たすことが難しくなりましたので今回見直しをさせてもら 

いました。結構上がり幅も大きくなったのですけれども、一 

応給食費はその値段で一食当たりを提供して、栄養摂取基 

準等も含めて維持するということです。ただ、こういった時 

勢なので、保護者の負担の増加というのは中々難しいとい 

う判断の中で、市の単独事業を組みましてそれぞれ増加分 

については食材高騰支援ということで支援するという形に 

なりましたので、今までどおりの負担で給食は食べられる 

ような形になります。今回給食費の改定と支援を同時でや 

ったので分かりづらいのですけれども、給食費は上がって 

います。提供単価としては。ただ負担を抑えるために市で単 

独事業で負担を増やさないという取り組みをしております。 

ちょっとスペースの問題等含めて、原稿が端折られていま 
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した。申し訳ないですけれども、内容はそういう形になりま 

す。 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

 

【議 事】 

 

議案第21号 準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定について 

 

村井教育総務課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

同意第1号 国東市社会教育委員の委嘱について 

 

黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

 

【報告・説明事項】 

 

〇区域外・校区外就学の報告について 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

〇国東市学校給食費条例施行規則の一部改正について（市長の公示として 

一部改正するもの） 

 

高橋給食センター所長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 
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全 委 員  はい、よいです。 

 

 

〇国東市スポーツ推進委員に関する規則の一部改正について 

 

黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

〇中央公民館社会教育指導員について 

 

黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

〇国東地域 地区公民館職員について 

 

黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

〇国東市社会教育指導員について 

 

黒木社会教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

〇国東市図書館協議会について 

 

都留図書館事務長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 
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〇国東市心身障がい児就学指導委員会委員について 

 

末平学校教育課長 〈配付資料をもとに内容について説明〉 

小 俣 教 育 長 よろしいでしょうか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

小 俣 教 育 長 ご質問等ございましたらお願いいたします。 

福 永 委 員 １２頁なのですけれども、スポーツ推進委員さんを４２人 

以内から３０人以内に改めるとありましたけれども、減ら 

された理由は何かございますか。 

黒木社会教育課長 ４２人以内ということで、実際４１名で昨年度まで活動し 

ていたのですが、他市に比べて大分委員さんの数は多い状 

況でございます。それがひとつと、あとやっぱり市のスポー 

ツ行事に協力を頂いているのですが、中々出て来れない委 

員さんもおられたみたいで、少し地区等とかも相談させて 

頂いて３０名以内ということに改めさせて頂きました。 

小 俣 教 育 長 よろしいですか。 

福 永 委 員 それと１６頁なのですけれども、図書館協議会の委員さん 

の名簿で備考の欄で、読み聞かせのグループが結構沢山あ 

りますけれども、私初めて知ったのですけれども、普段読み 

聞かせでどういう活動を。よく小学校なんかでは、地域の 

方々が学校に出向いてくださって、子どもたちに読み聞か 

せをしてくださっていたのは知っているのですけれども、 

このボランティアの方々っていうのは、普段どういったと 

ころでこういう活動をされているか、もし今お分かりでし 

たら教えて頂きたいと思います。 

都留図書館事務長 はい。ボランティアの団体ということでよろしいでしょう 

か。 

福 永 委 員 はい。 

都留図書館事務長 はい。読み聞かせグループは今仰ったように小学校等に出 

向いて読み聞かせを行っているのですけれども、ボランテ 

ィアにつきましては、出身の、住所の欄を見て頂ければ、武 

蔵であるとか国見であるとかそれぞれの町で図書館に出向 

いて、図書館で赤ちゃんの読み聞かせであるとか、子どもた 

ちの読み聞かせであるとかいう形で、そこら辺にボランテ 

ィアとして出向いて頂いております。以上でございます。 

小 俣 教 育 長 よろしいですか。 

古 城 委 員 ５番の中山さん、杵築市の方なのですけれども、国東市で何 
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か特別な活動をされているのかなと、どんな活動をされて 

いるのかというのを教えてください。 

都留図書館事務長 はい。たまたま代表が杵築市の方ということで、グループ内 

は安岐の方が結構多く所属をしております。活動の場所も 

安岐の図書館であるとか、そういった形で国東市内の方で 

活動して頂いております。 

古 城 委 員 ありがとうございます。何かすごい特別な活動をされてい 

る方かなと思いました。すみません。 

小 俣 教 育 長 他にありませんか。 

全 委 員  はい、よいです。 

 

 

【その他】 

 

  〇福永委員からの質問について 

 

福 永 委 員 市報に令和５年度の国東市学力調査が載っています。この 

文を読ませて頂くと、毎年１２月に市独自の学力調査を行 

っています。その下を見ると全国の平均という字が出てき 

ます。私は市独自で、単独で問題を作るなり、業者に頼んで 

作って、市単独でする調査なのかなと思ったら、全国平均と 

いう字が出てきていますので、全国的に同じようなことを 

されているのに、この市独自っていう言葉が入っています 

けれども、これはどういうふうに理解をしたらよろしいの 

でしょうか。 

末平学校教育課長 市の学力調査についてですけれども、市独自で問題を作っ 

ているのではなくて、業者の問題を活用して実施主体が国 

東市ということで調査をしています。なので、全国の中で同 

じ問題を使って同じように市の調査としてやっている市町 

村がいくつも数多くありますので、その分から得られた全 

国平均ということで数値を活用しているということであり 

ます。 

 

福 永 委 員 全国平均の数値はないのですけれども、全国平均はどれ位 

なのでしょうか。 

末平学校教育課長 全国平均の数値がない。 

福 永 委 員 調査対象の６０項目中４２項目が全国平均を超えておりと 

いうふうに書いてあって、学習内容の定着状況は概ね全国 
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平均以上と言えますということは、全国平均の数字が無い 

と分からない。 

末平学校教育課長 そちらに載せていたのが確か偏差値というか、それで載せ 

ていたと思います。なので全国平均を５０とした時に、国東 

市はどうだったかという数値で載せていますので、そこで 

見ると全国平均をどれ位上回っていたか、届いていなかっ 

たかというのを見れるようにしています。数値が沢山あり 

ますと逆に見づらいかなというのがありまして、偏差値と 

いうところで掲載しているところです。 

福 永 委 員 全国平均を５０と考えれば良いのですね。 

末平学校教育課長 はい、そうです。全国を５０とした時に国東がどうかという 

形です。 

福 永 委 員 偏差値で出てたり、実際取った得点のその平均の両方、これ 

は偏差値ですけれども、テストによっては実際取った得点 

の平均点を出されているものもありますけれども、これを 

見てもやっぱり、よく分からないですよね、実際。あの、こ 

の偏差値、自分が例えばその受けた生徒がその全体の中で 

自分はどれ位の位置にあるのかなというのは生徒が分かる 

数字であって自分たちが見ていても、実際にどれ位の内容 

の問題で、実際に得点がどれ位取れたのかとか、そこら辺が 

全然こう見えてこない、非常にこう何か分かりづらいと私 

は思うのですけれども、どうですか。 

末平学校教育課長 確かに正答率ということであった方がどれ位の割合取れて 

いるのかとか、いうところは見やすい面はあるのかなと思 

っているのですけれども、市報の中で、紙面が限られている 

ということがあるのと、あと偏差値で見た方が経年の比較 

と言うか、難しい問題の年があった、簡単な問題の年があっ 

たとかしても、国東市の学力が全国と比べてどうだったの 

かという比較もし易いということもあって、偏差値で載せ 

ているところです。逆に全国の調査は偏差値が出ませんの 

で、正答率のみで全国と比較するような形にはなるのです 

が、どちらの見方もしながら、分析はしているところです。 

ただ、ご報告については、ちょっと紙面の量とかがあって、 

絞らせて頂いているというところがあります。 

福 永 委 員 それであの、またその下に調査した年度との比較、令和３年、 

４年、令和４年、５年、２年間分ずつの比較がありますけれ 

ども、なぜ２年毎にされたのか教えてください。 

末平学校教育課長 やはり学校の中で学年によって色があるというか、すごく 
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点がといったら変ですけれども、得点の率が高い集団があ 

ったり、まあ苦手な集団があったりといったところがある 

のですが、２年を見て２年とも全国を上回っているという 

ことになれば、そこは学校としての研究の仕方であったり 

とか、学力向上の取り組みがまあ上手くいっているだろう 

というような見方でそういった取り組みの例を他の学校に 

も広めるということをしているので、２年というスパンで 

見ているところです。 

福 永 委 員 令和５年度の学力調査の結果を基に、例えば分析はもうさ 

れていると思うのですけれども、その結果は良かったとこ 

ろ、あとそのこれからまた改善していかなければいけない、 

取り組んでいかなければいけないこととか、もし今分かれ 

ば教えて頂きたい。 

末平学校教育課長 はい、ありがとうございます。市としてもあるのですけれど 

も、やはり学校がそれぞれが結果を受けてどうだったかと 

いう分析をしています。１２月に試験を受けて１月位に結 

果が出ますので、残された２ヶ月位でうまくいっていなか 

ったところ、課題と思われるところをその学年の内にしっ 

かりと補充をして、そして新しい学年に繋ぎましょうとい 

う取り組みを全ての学校でやっています。なので、例えばう 

ちの学校では、３月までに今回苦手だったこれとこれとこ 

れを何時位にもう一回しますよという計画も立てて取り組 

みを行っているところです。市としては、見た時に、今回全 

国とか県の調査からも見えてきていたのですが、中学校の 

英語が少し課題かなというところが見えてきましたので、 

中学校での公開授業をして、そこに中学校の英語の先生全 

員が来てもらう。そして小学校との連携も必要になってき 

ますので、小学校の先生もその中学校の授業を見て頂くこ 

とで、公開授業、それから研修もしながら小学校、中学校の 

連携もしっかりしながら英語の力を高めていきたいという 

ことで今年度の取り組みをしているところです。 

福 永 委 員 中学校の市のホームページでも、過去の調査結果を上げて 

頂いていますけれども、確か中学校の英語に関しては、点数 

の半分取れていない、半分以下の生徒の割合がかなり多い 

なという感じなのですけれども、放課後に業者を入れて取 

り組みをされていますけれども、中学校で。その成果という 

のは、どういうふうに今なっているのですか。余り効果は無 

いのですか。 
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末平学校教育課長 放課後、塾の方ですね。今年度から４中学校全部でするよう 

になったのですけれども、中３を対象にして、高校入試に向 

けてというような視点で補充学習を行っているところです 

ので、高校入試の結果がどうだったのかというところで分 

析をしましょうとしているところです。まだ分析中のとこ 

ろではあるのですけれども、数値としてでは難しいのです 

が学校の反応を見たところで、これまで苦手だった子がそ 

の塾の成果もあると思うのですけれども、授業に対して意 

欲的になった子が見られるというような報告も頂いている 

ので、そういった意欲面での成果もあるでしょうし、やはり 

補充学習で苦手な子が伸びてきたというところも聞いてい 

ますので、そういった成果も見られてきていると思います。 

福 永 委 員 過去の分析の内容でホームページにも上げられていますけ 

れども、個別のさらなる支援の充実が必要であるとか、同一 

教科内における授業改善に向けた協議や実践の事例の共有 

が必要である、それが毎年のように書かれている訳です。そ 

れがやっぱり引き続き続けていくべきことなのか、やっぱ 

り中々これが難しいことなのか、中々改善されないのか、そ 

こら辺がどうなのでしょうか。 

末平学校教育課長 個別の支援をというところは、毎年常に取り組まないとい 

けないことですし、また難しいことでもあるなというふう 

に思っています。授業の中で苦手な子を置いていかない、全 

員参加で最後まで授業をしっかりと進める力を付けていく 

ためには、どういった個別の支援が授業の中で必要かとい 

うのを常に研究をしながらより良いものを目指していくと 

いうことですので、ずっと取り組んで来ているところかな 

と思います。それから、中学校の方で教科の繋がりというと 

ころが国東市の中学校は規模が小さいので、ひとつの学校 

の中に、例えば数学の先生が５人いるとか、そういったこと 

が状況としてありませんので、学校の中で数学のことにつ 

いて話すよとか、英語のことについて話すよという機会が 

中々持てない状況があります。なので、もう学校の枠を超え 

て日を決めて中学校の先生が集まって、教科毎に集まって 

日頃こんな指導しているとか、テストはこんなのを使って 

いるとかいうような交流、研修をするということで取り組 

みを進めています。 

福 永 委 員 学力だけを考えた場合に先生方の指導の力量ですとか、 

色々な学校内での取り組みですとか、教育委員会も含めて 
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色々されているのはすごく分かるのです。ただ、それは学力 

だけです。だけど、例えば個人、学校に通うということは何 

かしらそこに集団がある訳です。その中で学習するという 

ことは、一人で勉強している訳ではないと思うのです。その 

中で、クラスで考えた場合に、クラスの雰囲気ですとか、生 

徒たちの一人一人の心とか想念といいますか、そんなもの 

が合わさってくるものではないかと私は思っているのです。 

クラスの雰囲気ですとか、例えば何か問題を起こした生徒 

がいたときにみんなで批判するとか、そういう状況である 

とそれも学力とかに結びついてくるのではないかと私は思 

うのです。なので、学校の中では人格形成というのは大きな 

目標に挙げていらっしゃると思います。全部大事なのです 

けれども、そっちの方を子どもたちをいい方に導いていっ 

てあげるようにすると、子どもたちの中身は自然に、例えば 

問題が起きたときに周りにいた人たちはそれに対して、問 

題を起こした人に対して攻撃するだけではなくて、見てい 

た自分たちはどうだったのか、気づかなかったのか、分から 

なかったのか、知っていたけど何も出来なかったのか、その 

人を非難するとか、例えばの話ですけれども、そういった話 

はすごく安易なことになってしまうと思います。その中で 

自分たちがじゃあ反省すべき点は何だったのか、ちょっと 

考え方を変えていけるような雰囲気を作っていけたら、そ 

れがまたクラス全体の雰囲気が良くなって、それが学力の 

方にも結びついていくのではないかなと私は思うのです。 

学力だけを見ると問題があるかもしれないけれど、トータ 

ルでやっていく、それが全部がうまく良くなっていくので 

はないかなとは思っているのですけれども、はい、すみませ 

ん。 

末平学校教育課長 仰るとおりだと思います。授業力向上と学級集団作りは非 

常にリンクしているというか、やっぱり間違ってもいいと 

いう雰囲気が学級の中にあるかどうか、そこがすごく大事 

だと思います。学力向上だけではなく、体力も含めてですけ 

れども、まずは基盤となる学級がしっかりと人間関係作り 

が出来て、言いたいことが言える、間違いも見せられる、そ 

ういう集団になることがやっぱりベース中のベースだと思 

いますので、そこは手を抜かず、気を抜かず取り組んでいき 

たいなと思っています。ありがとうございます。 

小 俣 教 育 長 はい、ありがとうございます。そこはしっかり取り組んでい 



－16－ 
 

きたいと思いますので、また見て頂きたいと思います。 

 

 

【午前１０時４０分 閉会】 

 
   村井教育総務課長 閉会宣言 

 

 

令和６年５月３１日 

 

（署名委員） 教育委員  古 城 芙美枝  ㊞ 

 

教育委員  福 永 泰 信  ㊞ 

 

（会議録作成者） 国東市教育委員会 

事務局教育総務課総務係 河野 裕章 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 


